

# Το... αριστερό χέρι του προέδρου

> «Δεν είναι εύκολο να είσαι συνεργάτης του»

## ΒΑΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Αν υπάρχει κάποιος που γνωρίζει καλύτερα τον Δημήτρη Χριστόφια, αυτός είναι ο Βάσος Γεωργίου. Φίλος από τα δύσκολα παιδικά χρόνια στο Δίκωμο, σύντροφος στη συνέχεια στο ΑΚΕΛ και τα τελευταία χρόνια ο στενότερος του συνεργάτης, ως διευθυντής του γραφείου της προεδρίας της Βουλής και τώρα διευθυντής του γραφείου της προεδρίας της Δημοκρατίας.

### ΤΗΣ ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΣΟΛΩΜΩΝΙΔΟΥ ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

**Ε**ίστε το δεξί ή το αριστερό χέρι του προέδρου; Το αριστερό...  
... που είναι συνήθως το αδύνατο. Για μας τους αριστερούς είναι το δυνατό. Εγώ έγραφα με το αριστερό. Και όταν ήμουν ποδοσφαιριστής το αριστερό μου πόδι ήταν το δυνατό.  
**Πώς ξεκίνησε αυτή η σχέση με την Αριστερά;** Από τα παιδικά χρόνια στο Δίκωμο, τη «Μικρή Μόσχα», αλλά και από τους γονείς μου, που ήταν ενταγμένοι στο κίνημα.  
**Ποια είναι η πρώτη μνήμη από την ενεργό συμμετοχή στην Αριστερά;** Σε ηλικία 12 χρονών, μαθητής της Α' Τάξης της Τεχνικής Σχολής εντάχθηκα στην ΠΕΟΜ, τη μαθητική οργάνωση της Αριστεράς και έλαβα μέρος στην πρώτη συνεδρία, παρόντος και του Δημήτρη Χριστόφια, στο σωματείο Αχιλλέας Δικώμου, στο καφενείο του Γιάγκου.  
**Για ποια θέματα συνεδριάζατε;** Για τα διδάκτρα στα σχολεία, τα κόμιστρα και άλλα. Στις συνεδρίες μάθαινες τη θέση της Αριστεράς σε διάφορα θέματα.  
**Η οικογένειά σας...** ήταν φτωχή. Ο πατέρας μου ήταν εργάτης και η μητέρα μου υφάντρια. Είχε αργαλειό στο σπίτι και για πενταροδεκάρες εργαζόταν 12-14 ώρες την ημέρα. Είμαστε τέσσερις γιοι, εγώ ο μεγαλύτερος. Το μοναδικό όνειρο των γονιών μας ήταν να κατορθώσουν να μας μορφώσουν.  
**Τα κατάφεραν;** Ναι, γι' αυτό ο πατέρας μου νοίκιασε ένα δωμάτιο στη Λευκωσία για να μένουμε τα τέσσερα παιδιά μαζί του ώστε να πηγαίνουμε σχολείο, ενώ η μητέρα έμενε στο σπίτι με τον αργαλειό για να προσθέτει στο εισόδημα της οικογένειας.  
**Πώς σας καθόρισαν αυτά τα χρόνια;** Λόγω των συνθηκών της φτώχειας και της ανισότητας, συνειδητοποιήσα από πολύ νωρίς πόσο έπρεπε να ανήκω και είναι γι' αυτό που έμεινα σταθερός στην ιδεολογία της Αριστεράς μέχρι σήμερα.  
**Η επιλογή της Τεχνικής Σχολής Λευκωσίας στην Ηλεκτρολογία...** ήταν του πατέρα μου διότι ήταν τα πιο φτηνά διδάκτρα. Η τάση μου ήταν οι κλασικές σπουδές, γι' αυτό σπούδασα Νομικά στη συνέχεια. Ήμουν καλός μαθητής, αλλά διάβαζα πολύ λίγο. Έγνοια μου ήταν το παιχνίδι, το ποδόσφαιρο και ο... πόλεμος μεταξύ των γειτονιών του Δικώμου.  
**Η δική σας γειτονιά ήταν αντιμέτωπη...** με τη γειτονιά του Χριστόφια.  
**Ποιος νίκωσε;** Μπορώ να πω ότι είμαστε λίγο πιο δυνατοί, είχαμε ένα αρχηγό, τον Μπλάκκι και κάναμε πόλεμο με τόξα, ευτυχώς χωρίς τραυματισμούς. Ποδόσφαιρο έπαιζα στις δυο ομάδες της Αριστεράς (Αχιλλέας και Απόλλων) του Δικώμου. Ως στρατιώτης έπαιξα στην ΠΑΕΕΚ Κερίνειας και για ένα μικρό διάστημα στην αναπληρωματική ομάδα της Ομόνοιας. Ήμουν όμως μέτριος ποδοσφαιριστής και έτσι δεν έκανα καριέρα.  
**Κάνατε όμως καριέρα ως αθλητικογράφος.** Ναι, νομίζω πως δεν πέρασα απαρατήρητος... Η

πρώτη εφημερίδα στην οποία εργάστηκα ήταν η Αθλητική και μετά σε Χαραυγή, Απογευματινή και άλλες. Στη συνέχεια ιδρύσαμε την εφημερίδα Αθλητικό Βήμα.

**Τι μάθατε από την ενασχόληση με τον αθλητισμό;** Να βάζω τη σκέψη μου στο χαρτί με πολύ σύντομο τρόπο. Στον αθλητισμό έκανα πολλούς φίλους και η δουλειά αυτή μου έδωσε κατ'εξωσπ στην κοινωνία την εποχή που δεν ήμουν τίποτα. Η πολιτική μου καριέρα είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την αθλητική δημοσιογραφία.

Εκείνη την εποχή έκανα κοινωνιολογική ανάλυση των αθλητικών γεγονότων και μετά που σπούδασα Νομικά, εντάχθηκα στην οργανώσεως του αθλητικού δικαίου διεθνώς, στη Διεθνή Ένωση Αθλητικού Δικαίου της οποίας υπήρξα μέλος της διοίκησης.

**Σας απογοήτευσε ο αθλητισμός;** Με απογοητεύουν στιγμές του αθλητισμού, δεν αισθάνομαι ευτυχής με την άκρατη εμπορικοποίησή του. Είναι αδιανόητο κατά την άποψή μου ένας καλός ποδοσφαιριστής να αμείβεται εκατό φορές περισσότερο από ένα σπουδαίο επιστήμονα.

**Ο προϋπολογισμός του ποδοσφαιρικών σωματείων...** είναι τεράστιος και αυτό με απογοητεύει διότι ξεφεύγουμε από τον καθαρό αθλητισμό. Είμαι ρομαντικός, μπορεί και αφελής, αλλά είμαι θαυμαστής του ερασιτεχνισμού, όπου ήξερα και τους παίκτες της ομάδας μου και όχι μόνο... Σήμερα τελειώνει η σεζόν και δεν τους ξέρεις....

**Πώς προέκυψαν οι σπουδές της Νομικής;** Όταν τελείωσα την Τεχνική Σχολή προολήφθηκα στην Αρχή Ηλεκτρισμού και παράλληλα ασχολούμουν ερασιτεχνικά με την αθλητική δημοσιογραφία. Κάποια στιγμή ένιωσα την ανάγκη να αποκτήσω περισσότερα εφόδια. Έτσι σε ηλικία άνω των 30 χρονών ξεκίνησα σπουδές Νομικής. Με διευκόλυνε πάρα πολύ η υπηρεσία μου. Στη συνέχεια με έστειλε η ΑΗΚ για μεταπτυχιακή.

**Τι κρατάτε από την πολυχρόνη θητεία σας στην Αρχή Ηλεκτρισμού;** Θέλω να ευχαριστώ το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Διεύθυνση της ΑΗΚ διότι την ερχόμενη Τρίτη θα με τιμήσει για την προσφορά μου στον οργανισμό. Ξεκίνησα από το χαμηλότερο σκαλοπάτι της ιεραρχίας και έδωσα παραίτηση στα 51 μου χρόνια από τη διευθυντική ομάδα.

**Πώς το πετύχατε;** Πιστεύω εργάστηκα ευσυνείδητα, αλλά με βοήθησε και η συγκυρία. Όταν έγινα πτυχιούχος, σε δέκα χρόνια, κενώθηκε η θέση του επικεφαλής της Νομικής Υπηρεσίας. Επειδή εργαζόμουν σκληρά με προτίμηση. Περιφανεύομαι να πω ότι εργάστηκα στην εποχή που η Αρχή Ηλεκτρισμού συνέβαλε αποφασιστικά στην ανάπτυξη της Κύπρου. Κατάφερε από το 1960 μέχρι το 1974 να δώσει ηλεκτρισμό σε όλη την Κύπρο. Σε κάθε χωριό που παίρναμε ρεύμα σπνόνταν μεγάλο γλέντι. Το τελευταίο χωριό πριν από το πραξικόπημα και την εισβολή που ηλεκτροφωτίστηκε ήταν το τουρκοκυπριακό Επικό, στην περιοχή Κυθρέας.

**Η Αρχή Ηλεκτρισμού σήμερα...** είναι ένας πάρα πολύ δυναμικός οργανισμός στον οποίο χωράω πολλά, γι' αυτό έχω μεγάλη έγνοια τώρα που μπαίνει σε ανταγωνιστικό περιβάλλον.

**Επειδή μπορεί να μην τα καταφέρει;** Έχει άριστο προσωπικό αλλά φοβόμαι ότι δεν έκανε αρκετά προετοιμασία. Νομίζω όμως ότι στο τέλος θα τα καταφέρει.

**Η τιμή του ρεύματος τριπλασιάστηκε σε ένα χρόνο...** Η Αρχή Ηλεκτρισμού είναι πολύ αξιόπιστη στην παροχή ηλεκτρικής ενέργειας αλλά η αύξηση του ρεύματος εξαρτάται από την παγκόσμια αύξηση του πετρελαίου.

**Η ποιότητα της ζωής μου έχει χαλάσει από την ημέρα που ήλθα στο Προεδρικό**

πληθής.  
**Με τι εννοείται ο Δημήτρης Χριστόφιας;** Ενοχλείται όταν δεν γίνονται τα πράγματα σωστά. Δεν είναι εύκολο να είσαι συνεργάτης του διότι πρέπει συνεχώς να παράγεις έργο χωρίς λάθη. Αποτελεί ο ίδιος παράδειγμα σκληρής εργασίας.  
**Πώς αντιδρά όταν κάτι δεν του αρέσει;** Ο Δημήτρης Χριστόφιας είναι άνθρωπος που θυμώνει, γελά...

**Και κλαίει.** Βεβαίως, είναι ευαίσθητος, με τη διαφορά ότι ο θυμός του διαρκεί δευτερόλεπτα κι αυτό είναι αξιοσημείωτο πλεονέκτημα.  
**Νιώσατε ποτέ άβολα;** Σε μερικές περιπτώσεις ναι. Κυρίως όταν δεν έκανα κάτι σωστά και θα πρέπει να δεχτώ την παρατήρηση του προέδρου.

**Βρεθήκατε σε δύσκολη θέση βλέποντας τον πρόεδρο να κλαίει;** Ναι, αλλά και εγώ συγκινοίμαι εύκολα. Έτυχε να κλάψουμε μαζί.  
**Ποιο είναι το αδύνατο του σημείου;** Αδύνατο σημείο δεν έχει διότι ενώ είναι ευσυγκίνητος είναι συνάμα πολύ αποφασιστικός, διεκδικητικός, ευέλικτος, χωρίς να είναι υποχωρη-



ΦΩΤ. Γ. ΗΜΕΙΣΤΗΣ

## Μεγαλύτερο στοίχημα η δίκαιη λύση και η δίκαιη κοινωνία

**Ποιο είναι το μεγαλύτερο στοίχημα που καλείται να κερδίσει η Κυβέρνηση Χριστόφια;** Να υλοποιήσει το δίπτυχο του εκλογικού προγράμματος: δίκαιη λύση του Κυπριακού και δίκαιη κοινωνία, με στόχο ο παραγόμενος πλούτος του Λαού να μοιράζεται όσο το δυνατόν πιο δίκαια, με ενίσχυση των φτωχότερων στρωμάτων.

**Κι όμως ζούμε καθημερινά τρομερές αυξήσεις σε όλα τα είδη.** Δυστυχώς, αλλά είναι ο εισαγόμενος πληθωρισμός. Μπορεί κάποιος να αισχροκερδούν και θα πρέπει να καταπολεμηθούν, αλλά οι αιματωδείς αυξήσεις της τιμής του πετρελαίου επηρεάζουν την παγκόσμια οικονομία, δεν είναι κυπριακό φαινόμενο.

**Το υδατικό...** κανένας άλλος πρόεδρος δεν αναγκάστηκε από την πρώτη μέρα της εκλογής του νερό να φέρει νερό από το εξωτερικό. Αυτό έχει ένα τεράστιο κόστος. Για το 2008 μας αναγκάζει να είμαστε πιο συγκρατημένοι.

**Τι σας ανησυχεί στο Κυπριακό;** Με ανησυχεί αν η τουρκοκυπριακή πλευρά με τις θέσεις της εκφύγει από τη συμφωνημένη βάση λύσης του Κυπριακού, που είναι η διζωνική δικαιοδική ομοσπονδία.

**Έχετε ενδείξεις;** Θέλω να πιστεύω ότι στο τέλος της ημέρας θα συζητήσουμε πάνω σε αυτή τη βάση, για τη μετατροπή της Κυπριακής Δημοκρατίας σε ένα ομόσπονδο κράτος με μια κυριαρχία, μια ιθαγένεια και μια διεθνή προσωπικότητα, διότι αλλιώς δεν μπορεί να λυθεί το Κυπριακό.

**Παί ανησυχείτε;** Είναι φανερό ότι μέχρι σήμερα δεν σημειώθηκε πρόοδος ώστε να βλῆπεις συγκλίσεις και αυτό οφείλεται στην εμμονή της Τουρκίας, αλλά ευελπιστώ ότι στο τέλος θα αλλάξουν τα πράγματα.

**Κάποιοι πολιτικοί διαφώνησαν με το πρόσφατο κοινό ανακοινωθέν Χριστόφια-Ταλάι, λέγοντας ότι πρόκειται για πολιτική συμφωνία και οπισθοδρόμηση.** Πάντα θα υπάρχουν αυτοί που διαφωνούν. Να μην ξεχνούμε ότι έχουμε και ένα ποσοστό που ονειρεύεται ανέφικτες λύσεις και ένα άλλο που ευνοεί τη δικοτόμηση. Το κοινό ανακοινωθέν δε είναι ασφαλής η λύση του Κυπριακού, αλλά μια δήλωση για εκκίνηση.

**Η φίλια Χριστόφια-Ταλάι μπορεί να είναι καταλύτης για υπερηρηδηθούν κάποια χρόνια εμπόδια;** Ναι, η φίλια Χριστόφια-Ταλάι μπορεί να βοηθήσει τη διαδικασία. Είναι σημαντικό

δύο άνθρωποι που θέλουν να λύσουν ένα πρόβλημα να είναι φίλοι, αλλά βέβαια αυτό δεν αρκεί.

**Τα επτά χρόνια στη Βουλή...** ήταν μια πολύ ωραία περίοδος της ζωής μου, έκανα πολλούς φίλους, απέκτησα πολλές πολιτικές εμπειρίες δίπλα από το Χριστόφια, ο οποίος μου έδωσε την ευκαιρία να γνωρίσω παγκοσμίως κύρους προσωπικότητες.

**Λίγο πριν τις προεδρικές είχε κατηγορηθεί ο Δημήτρης Χριστόφιας για τα σχέδια υπηρεσίας του γενικού διευθυντή της Βουλής και κάποιοι μάλιστα είπαν ότι έγινε στα δικά σας μέτρα.** Δεν με αφορούσε καθόλου η θέση εκείνη και αυτό το γνωρίζουν οι πάντες στη Βουλή. Υπήρξα και σε άλλες περιπτώσεις θύμα συκοφαντίας και γίνονται ακόμη αλλά, τι να κάνουμε, αυτά έχει η πολιτική... Δεν ετίθετο θέμα να υποβάλω αίτηση για να γίνω γενικός διευθυντής της Βουλής τη στιγμή που ήμουν διευθυντής του γραφείου του προέδρου και προοριζόμουν για τη σημερινή μου θέση.

**Ήταν λάθος κίνηση;** Βεβαίως και ο πρόεδρος Χριστόφια μόλις διαπίστωσε το τι είχε συμβεί διόρθωσε το λάθος.



## «Μου λείπει το ποδόσφαιρο»

**Τη σύζυγο σας Κατερίνα τη γνωρίσατε στο Δίκωμο; Βέβαια, ήταν νεανικός έρωτας που ακόμα διαρκεί. Στη συμβίωση, για να είναι αρμονική, πρέπει να υπάρχει αλληλοσεβασμός. Μας δένουν και οι δυο μας γιοι, ο Πάωρος που είναι γλωσσολόγος και ο Λούης, καθηγητής Μουσικής.**

**Αφιερώνετε χρόνο στην οικογένεια; Δεν αφιέρωσα όσο χρόνο θα ήθελα και η μητέρα ανέλαβε την ανατροφή των παιδιών. Τώρα αντιμετωπίζω το ίδιο πρόβλημα με τα τρία μου εγγόνια, που δεν βρίσκω χρόνο να τα δω.**

**Τι απολαμβάνετε με την οικογένεια; Σήμερα είναι απόλαυση να βρεθούμε όλοι μαζί για φαγητό και αυτό σπάνια γίνεται.**

**Πώς ξεκουράζεστε; Βασικά δεν ξεκουράζομαι.**

**Τι σας λείπει; Το διάβασμα. Δίπλα από το κρεβάτι μου έχω τον «Τελευταίο πειρασμό» του Καζαντζάκη που μου χάρισε ο Πάτροκλος Σταύρου για να τον ξαναδιαβάσω. Έχω γράψει ένα βιβλίο για τη δημόσια διοίκηση της Κύπρου το οποίο ελπίζω να εκδώσω μέσα στο 2009. Είναι έτοιμο αλλά έμειναν οι τελευταίες διορθώσεις. Μου λείπει επίσης το ποδόσφαιρο. Για πολλά χρόνια δεν έκανα παιχνίδι της Ομόνοιας εντός και εκτός έδρας, τώρα όμως έγινα φιλάθλος του καναπέ...**

**Είστε εκδηλωτικός φιλάθλος; Πολύ, όταν είμαι στο σπίτι εκδηλώνομαι πολύ. Στην κερκίδα προσπαθούσα να ήμουν συγκρατημένος λόγω της θέσης μου.**

**Η επωνυμία έχει κόστος; Έχει και θετικά και αρνητικά. Το κόστος της επωνυμίας είναι ότι δέχεσαι πάρα πολλά αιτήματα από συνανθρώπους σου, σε πολλά από τα οποία δεν μπορείς να ανταποκριθείς. Ένας στόχος ζωής; Να έχω υγεία και να ζήσω όσο το δυνατόν περισσότερα χρόνια ως συνταξιούχος. Εργάστηκα πάρα πολύ σκληρά στη ζωή μου και θέλω να έλθει η εποχή που να μην έχω καμιά υποχρέωση και να καθορίζω εγώ τι θα κάνω. Έχω και ένα μεγάλο αρχείο ατάκτες ερρημμένο το οποίο χρειάζεται σουλούπωμα και αξιοποίηση.**

**Έρπιαξα ένα σπάκι στο βουνό για να συνδυάσω διάβασμα και γράψιμο κοντά στη Φύση.**

## Μας δένει η συντροφικότητα και η ειλικρίνεια

**Τι σας δένει με τον Δημήτρη Χριστόφια;** Είναι μια συνεργασία βασισμένη στη συντροφικότητα και την ειλικρίνεια, χωρίς τυπικότητες. Όταν έχετε μια άλλη άποψη... του την λέω κατευθείαν, χωρίς περιστροφές.

**Την εποχή του δημοψηφίσματος ταχθήκατε υπέρ του «όχι» πριν πάρει απόφαση η Κεντρική Επιτροπή...** Ναι, τάχθηκα ενάντια σε μια μη βιώσιμη και παράλογη σε κάποια σημεία (π.χ. περιουσιακό) λύση. Αυτό φαινόταν μέσα από την αρθρογραφία μου η οποία υπερέβαινε λίγο τις θέσεις του κόμματος και γι' αυτό δέχτηκα απλή επίπληξη.

**Η σχέση σας τότε με τον Δημήτρη Χριστόφια;** Δεν άλλαξε ούτε κατά ένα χιλιοστό και μπορώ να πω ότι ποτέ δεν κάναμε αναφορά στο γεγονός της επί-

πληθής.  
**Με τι εννοείται ο Δημήτρης Χριστόφιας;** Ενοχλείται όταν δεν γίνονται τα πράγματα σωστά. Δεν είναι εύκολο να είσαι συνεργάτης του διότι πρέπει συνεχώς να παράγεις έργο χωρίς λάθη. Αποτελεί ο ίδιος παράδειγμα σκληρής εργασίας.  
**Πώς αντιδρά όταν κάτι δεν του αρέσει;** Ο Δημήτρης Χριστόφιας είναι άνθρωπος που θυμώνει, γελά...

**Και κλαίει.** Βεβαίως, είναι ευαίσθητος, με τη διαφορά ότι ο θυμός του διαρκεί δευτερόλεπτα κι αυτό είναι αξιοσημείωτο πλεονέκτημα.  
**Νιώσατε ποτέ άβολα;** Σε μερικές περιπτώσεις ναι. Κυρίως όταν δεν έκανα κάτι σωστά και θα πρέπει να δεχτώ την παρατήρηση του προέδρου.

**Βρεθήκατε σε δύσκολη θέση βλέποντας τον πρόεδρο να κλαίει;** Ναι, αλλά και εγώ συγκινοίμαι εύκολα. Έτυχε να κλάψουμε μαζί.  
**Ποιο είναι το αδύνατο του σημείου;** Αδύνατο σημείο δεν έχει διότι ενώ είναι ευσυγκίνητος είναι συνάμα πολύ αποφασιστικός, διεκδικητικός, ευέλικτος, χωρίς να είναι υποχωρη-



**Και κλαίει.** Βεβαίως, είναι ευαίσθητος, με τη διαφορά ότι ο θυμός του διαρκεί δευτερόλεπτα κι αυτό είναι αξιοσημείωτο πλεονέκτημα.  
**Νιώσατε ποτέ άβολα;** Σε μερικές περιπτώσεις ναι. Κυρίως όταν δεν έκανα κάτι σωστά και θα πρέπει να δεχτώ την παρατήρηση του προέδρου.

**Βρεθήκατε σε δύσκολη θέση βλέποντας τον πρόεδρο να κλαίει;** Ναι, αλλά και εγώ συγκινοίμαι εύκολα. Έτυχε να κλάψουμε μαζί.  
**Ποιο είναι το αδύνατο του σημείου;** Αδύνατο σημείο δεν έχει διότι ενώ είναι ευσυγκίνητος είναι συνάμα πολύ αποφασιστικός, διεκδικητικός, ευέλικτος, χωρίς να είναι υποχωρη-

τικός. Σκέφτεται και διυλίζει τα γεγονότα πριν πάρει αποφάσεις και για ένα θέμα λαμβάνει υπόψη παραμέτρους που εσύ δεν σκέφτηκες.  
**Ποια είναι η πιο χαρακτηριστική του συνήθεια;** Όταν θέλει να επικεντρωθεί, να διαβάσει, να σκεφτεί, δεν του αρέσει να τον ενοχλούν. Σε τέτοιες περιπτώσεις δεν πρέπει να μπεις μέσα στο γραφείο του.

**Τι γίνεται αν μπει;** Αν είναι κάτι επείγον τον ενοχλείς. Δεν μπορεί να γίνει διαφορετικά και ας ακούσεις και καμιά παρατήρηση...

**Η μέρα σας τι ώρα ξεκινά και τι ώρα τελειώνει;** Έρχομαι στο Προεδρικό πολλές φορές γύρω στις 6:45 το πρωί. Όποια ώρα και να φύγω από εδώ, παίρνω εργασία στο σπίτι μου, που είναι αδύνατον να μπορέσει να τελειώσω. Το τελευταίο διάστημα δεν κοιμώμαι κανονικές ώρες αλλά αυτό δεν συμβαίνει μόνο σε μένα, αλλά σε όλους τους αξιωματούχους και πρώτα από όλα στον ίδιο τον πρόεδρο.

**Πόσο πιστικό είναι το πρόγραμμα του προέδρου;** Πάρα πολύ πιστικό, μπορώ να πω απάνθρωπο.

**Η καρέκλα της εξουσίας είναι γεμάτη καρφιά;** Μπορώ να πω ναι. Η ποιότητα της ζωής μας έχει χαλάσει από την ημέρα που ήλθαμε στο Προεδρικό, με την έννοια ότι είναι τόσες οι απαιτήσεις της δουλειάς μας που δεν μας μένει καθόλου ελεύθερος χρόνος.

**Ποια είναι η θετική πλευρά;** Η θετική πλευρά είναι το ότι επιστρέφει και εμείς ένα μέρος της αγάπης του κόσμου που απολαμβάνει ο πρόεδρος της Δημοκρατίας.